

Posudek konzultantky na rigorózní práci zpracovanou Ing. Mgr. Davidem Skácelíkem na téma

Česká národní banka v procesu přistoupení České republiky k Evropské unii

Česká národní banka jako centrální banka státu má významné, Ústavou garantované, specifické postavení v systému ústavních institucí. Její úloha se postupně měnila, v posledních letech zejména se vstupem České republiky do Evropské unie, ale dají se očekávat změny v jejím fungování i v následujících letech. Z toho je zřejmé, že při volbě zaměření rigorózní práce, se zvolila problematika aktuální a potřebná.

Po stručném uvedení do problematiky se v následující části práce autor věnuje historii postavení centrální banky na našem území od 19. století do současnosti.

Další část práce shrnuje hlavní úseky činnosti ČNB. Výklad je doplněn nejen grafy, ale také nálezy Ústavního soudu, které se vztahují k problematice postavení banky.

Následuje část práce přibližující postavení Evropské centrální banky a dalších institucí, které mají stanoveny významné úlohy zejména při zavádění společné měny v EU. Pro doplnění zařadil autor i subkapitulu o americké centrální bance, aby mohl provést určité porovnání obou systémů.

Vstupu ČR do měnové unie je věnována další část práce, rovněž doplněná grafy a tabulkami. Jsou zde citovány, mimo jiného, také názory různých ekonomů a politiků na otázku měnové unie a zavedení eura.

Další oblastí, na kterou se autor zaměřil je oblast dohledu nad bankami. Sloučení dohledu nad finančním trhem pod ČNB v roce 2006, bylo významnou změnou v činnosti banky, kterou nemohl autor opomenout. Připomíná různé modely dohledu v Evropě a srovnává s nimi model uplatnění v ČR.

Závěrečné části jsou jednak věnovány návrhům de lege ferenda a stručnému shrnutí rozebírané problematiky. Práce je ještě doplněna několika přílohami, které se vztahují k otázkám rozebíraným v práci.

Celkově lze konstatovat, že předložená rigorózní práce je zpracována po formální i obsahové stránce kvalitně. Ocenit je nutné nejen množství soustředěných poznatků, citací pramenů, grafů a tabulek, ale zejména řadu vlastních názorů autora.

Práci doporučuji k ústní obhajobě.

V Praze dne 22.4.2007

Doc. JUDr. Hana Marková, ČSc.
konzultantka práce